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ФІНАНСОВА БАЗА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Донецька область була утворена 2 липня 1932 році. У складі області 

налічується: 28 міст обласного значення; 24 міста районного значення; 21 

внутрішньоміський район; 18 сільських районів; 131 селища міського 

типу; 253 сільські ради; 1118 сільських населених пунктів. 

2014 рік Донецька область розпочала з бюджетом у 11 млрд. 592 

млн. 904 тис. грн., у тому числі за рахунок трансфертів з державного 

бюджету в сумі 6 млрд. 668 млн. 952,9 тис. грн. (58%), з них дотація 

вирівнювання з державного бюджету в сумі 1 млрд. 235 млн. 197,9 тис. грн. 

Обсяг доходів власного обласного бюджету практично залишився на рівні 

2013 року. Обсяг доходів загального фонду бюджету встановлено у сумі 11 

млрд. 271 млн. 553,8 тис. грн., спеціального фонду - 321 млн. 350,2 тис. грн. 

Джерелами наповнення бюджету є податки і збори, у тому числі екологічний 

податок, плата за користування природними ресурсами, за ліцензії на 

торгівлю алкоголем і тютюном та інші. 

Загальний обсяг видатків обласного бюджету на 2014 рік затверджено в 

такій самій сумі, що і обсяг доходів, - 11 млрд. 592 млн. 904 тис. грн., у тому 

числі видатки загального фонду бюджету у сумі 11 млрд. 116 млн. 13,1 тис. 

грн. та спеціального фонду бюджету - 476 млн. 790,9 тис. грн. У складі 

видатків обласного бюджету затверджено також резервний фонд обласного 

бюджету в сумі 10 млн. грн. [1]. 

Бюджет області має соціальне спрямування. Більша частина видатків 

58% спрямовується на охорону здоров’я, 28% - на освіту, 8% - на соціальне 

забезпечення, 6% - на культуру та мистецтво.  

Також у бюджеті закладено зростання середньої заробітної плати в 

регіоні на 3,6%, а також встановлено прогнозний індекс інфляції в 4,3%. З 

урахуванням цих цифр заплановані видатки на харчування і медикаменти. 

В цьому році регіон вперше подбав про харчування учнів 5-11 класів 

загальноосвітніх шкіл і виділив на це 47 мільйонів за рахунок субвенції з 

бюджету.  

70 мільйонів гривень спрямовується на завершення будівництва 

Центру позитронно-емісійної терапії (ПЕТ-КТ центру) і початок зведення 

регіональної лікарні швидкої медичної допомоги - 50 мільйонів. Ще 70 

мільйонів виділено на придбання медикаментів та виробів медичного 

призначення для лікарень і станцій швидкої допомоги, а також на 



 

відшкодування вартості ліків для хворих на гіпертонію. Збільшено розмір 

додаткових виплат працівникам системи екстреної медичної допомоги. На 

це виділено більше 37 мільйонів гривень, що дозволить збільшити 

зарплату цим фахівцям на 800 гривень. 

Відповідно до Стратегії економічного і соціального розвитку 

Донецької області на період до 2015 року, бюджетні відносини 

розвиваються відповідно до засад податково-бюджетної політики держави 

та пріоритетів, визначених на рівні держави і регіону [2]. 

Удосконалення видаткових повноважень органів місцевого 

самоврядування здійснюється шляхом реалізації  адміністративно-

територіальної реформи з чітким розмежуванням власних та делегованих 

повноважень.  

Пріоритетним завданням є зміцнення фінансової самодостатності 

місцевих бюджетів та  фінансування програм, які мають важливе соціальне 

значення для регіону.  

Ключовими завданнями є:  

- Забезпечення стабільності, збалансованості та стійкості місцевих 

бюджетів. 

- Збільшення надходжень за рахунок упорядкування податкових пільг, 

підвищення прибутковості підприємств комунального сектору економіки, 

посилення адміністрування та контролю за справлянням місцевих податків 

і зборів. 

- Розширення бази оподаткування за рахунок детінізації економіки,  

альтернативних джерел доходів та підвищення результативності, 

ефективності і прозорості використання бюджетних коштів. 

- Забезпечення на рівні кожної адміністративно-територіальної 

одиниці регіону персоніфікованого обліку земельних ділянок,  інших 

об’єктів та прав власності. 

- Удосконалення видаткових повноважень органів місцевого 

самоврядування та участь у реформуванні податково-бюджетної політики. 

- Концентрація капітальних видатків на виконання пріоритетних 

інвестиційних програм. 

Критеріями досягнення означених завдань є: 

- Збільшення доходів місцевих бюджетів (без трансфертів)  у 2015 

році – до 10 млрд.грн. 

- Зростання інвестиційної складової місцевих бюджетів. 

- Щорічне скорочення податкового боргу до місцевих бюджетів.  

Cписок літератури: 

1. Офіційний сайт Державної адміністрації Донецької області 

[Електронний ресурс] – Режим доступу: http://www.donoda.gov.ua 

2. Стратегія економічного і соціального розвитку Донецької області на 

період до 2015 року : Рішення Донецької обласної ради від 23.03.2007 р. 

№ 5/8-158 

 


